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ФАКТОРИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

 

Проблема виходу економіки України з кризового стану може бути успішно подоланою посиленням ролі 

невиробничої сфери економіки. Одним з таких напрямів є становлення і розвиток соціально орієнтованого 

підприємництва у туристично-готельному бізнесі. 

Одним з основних напрямів державної політики в галузі туризму є залучення громадян до раціонального 

використання вільного часу, проведення змістовного дозвілля, ознайомлення з історико-культурною спад-

щиною, природним середовищем тощо. 

Туризм є одним із самих популярних видів відпочинку в усьому світі. Розвивається туристично-готельна 

індустрія й у нашій країні. Не тільки збільшився потік іноземних туристів в Україну, але усе більше наших 

співвітчизників бажають вивчати географію планети (у тому числі і своєї Батьківщини) не за атласом. Активну 

допомогу в цьому їм роблять туристичні фірми. 

Окрім того, готельний і ресторанний комплекс є найважливішим елементом соціальної сфери, що 

відіграє велику роль у підвищенні ефективності суспільного виробництва і відповідно, зростання життєвого 

рівня населення. 

Фактори, що впливають на розвиток туризму, різноманітні й багатогранні. Наявність сприятливих 

факторів приводить до лідерства окремих регіонів і країн у світовому туризмі, і навпаки, небажані фактори 

знижують туристичний потік. 

Основні фактори, що впливають на розвиток туризму, можна розподілити на дві групи: статичні і 

динамічні. 

Статичні мають незмінне в часі значення. До цієї групи належать природно-кліматичні, географічні, 

культурно-історичні фактори. 

До динамічних факторів відносяться: демографічні; соціальні; економічні; культурні; науково-технічний 

прогрес; міжнародні фактори. 

Демографічні фактори. У XX ст. чисельність населення планети збільшилася в 5 разів; як наслідок - 

збільшення частки іноземних мандрівників. До демографічних факторів, крім загального зростання 

народонаселення, варто віднести й урбанізацію, тобто збільшення частки міського населення за рахунок 

скорочення чисельності сільських жителів. Звідси висновок: оскільки міське населення активніше подорожує, 

то цей процес веде до зростання темпів розвитку міжнародного туризму. 

Важливим демографічним фактором є зміна вікової структури населення. Збільшення в багатьох країнах 

середньої тривалості життя приводить до того, що все більше людей мають вільний час і засоби, що дозволяють 

їм робити закордонні подорожі. 

Соціальні фактори. До них відноситься зростання добробуту населення розвинутих країн, що активно 

беруть участь в туристичному обміні, збільшення тривалості оплачуваних відпусток і скорочення тривалості 

робочого тижня. 

Слід також зазначити, що індустріалізація сучасного суспільства створює великі стресові навантаження 

на населення і відповідно зумовлює потребу у відпочинку, рекреації, відновлювальній активності, в тому числі 

за допомогою туризму. Тому промислові міста є місцями підвищеного попиту на туризм із метою відпочинку. 

Саме тут формуються різні сегменти з попитом на спортивний, пішохідний, пригодницький, сільський туризм 

та інші нетрадиційні види подорожей. 

Економічні фактори. Вони полягають у зміні структури споживання товарів і послуг у бік збільшення в 

споживчому кошику населення частки різних послуг, у тому числі й туристичних. 

Культурні фактори. Це насамперед зростання культурного рівня населення багатьох країн і в зв’язку з 

цим прагнення людей до ознайомлення із закордонними культурними цінностями. 

Науково-технічний прогрес. Він зумовлює швидкий розвиток матеріально-технічної бази міжнародного 

туризму, іншими словами - туристичної індустрії, що створює необхідні умови для масового туризму. Йдеться 

про готельні ланцюги й інші колективні засоби розміщення, транспортні засоби для масових пасажирських 

перевезень. Особливо варто виділити впровадження в туристичної індустрію комп’ютерної техніки, без чого 

зараз неможлива організація масового туризму. 

Міжнародні фактори. Це пом’якшення міжнародного клімату, перехід від конфронтації між окремими 

державами до співробітництва і взаєморозуміння, процеси глобалізації, рішення спірних міжнародних питань 

шляхом переговорного процесу. 

Ці постійно діючі фактори в певні періоди можуть підсилюватися чи послаблюватися різними менш 

масштабними й короткочасними кон’юнктурними змінами, такими як, наприклад, економічні кризи, природні 

катаклізми, погроза тероризму і т. п. 

Найважливіші фактори, що зумовлюють розвиток туризму за кордоном: підтримка з боку державних 

органів; зростання суспільного багатства і доходів населення; скорочення робочого часу; розвиток транспорту і 

засобів комунікації; урбанізація; пріоритети в системі духовних цінностей суспільства. 
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Підтримка збоку державних органів. Досвід різних країн показує, що успіх розвитку туризму прямо 

залежить від того, як на державному рівні сприймається ця галузь, наскільки вона користується державною 

підтримкою. Зростання суспільного багатства. В післявоєнні роки в розвинутих країнах світу значно 

збільшилися доходи на душу населення. При цьому витрати на харчування і предмети розкоші скорочуються, а 

частка витрат на туризм збільшується. Усереднені дані за різними країнами свідчать, що в загальній сукупності 

витрат витрати на подорожі становлять 12-19 %. 

Скорочення робочого часу та розвиток транспорту привів до збільшення мобільності суспільства і, 

відповідно, до зростання подорожей. 

Урбанізація.  Концентрація населення в містах, відрив від природи викликає необхідність проведення 

вільного часу поза зонами постійного проживання. Найвищий рівень урбанізації в країнах Північної Америки 

(77 %) і Європи (71 %). Ці регіони є основними «постачальниками» туристів. Усередині однієї країни ступінь 

туристичної активності міського населення значно вищий, ніж сільських жителів. Причому чим більше місто, 

тим більша кількість жителів віддають перевагу подорожі. 

Рівень суспільної свідомості. У перші післявоєнні роки люди використовували вільний час для 

відновлення фізичних і розумових сил з метою підвищення продуктивності праці; у ХХ ст. пріоритетним 

напрямком стає споживання і нагромадження матеріальних благ (придбання нерухомості, товарів % тривалого 

користування, предметів розкоші і т. п.). У ХХІ ст. споживання матеріальних благ поступається місцем 

духовним цінностям, зокрема, потребі в подорожах. 

Як показує досвід, економічні перетворення ХХІ ст. в Україні не тільки не поліпшили сервіс в 

готельному і ресторанному господарстві, а й призвели в ряді випадків до зниження якості обслуговування. 

Особливо це відчувають на собі іноземні туристи. Разом з тим останнім часом з’явились і високорозрядні 

готелі, що мають потребу в менеджерах різних рівнів.  

Таким чином, є об’єктивні потреби ринкової економіки в розвитку нових форм підприємництва. Саме 

глибоке пізнання природи туристично-готельного підприємництва, сучасне підприємницьке управління цим 

комплексом, маркетингові дослідження, інноваційний пошук - усе визначає ефективність ринкових перетворень 

у туристично-готельному бізнесі. 
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ДИСПРОПОРЦІЇ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

  

Головною метою регіональної політики будь-якої країни світу є подолання диспропорцій соціально-

економічного розвитку її територій. Найнаочнішим  виявом диспропорційності територіального розвитку 

України є суттєві відмінності у показниках валового регіонального продукту (ВРП) та ВРП на одну особу. Так, 

якщо у 2000 р. співвідношення між максимальним (м. Київ –5965 грн.) та мінімальним (Чернівецька обл. – 1411 

грн.) значенням ВРП на одну особу складало 4,2 разу, то вже у 2004 р. це співвідношення склало 6,6 разу, у 

2008 р. – 6,8 разу (м. Київ – 49795 грн.; Чернівецька обл. – 7369 грн.), а у 2010 р. – 6,51рази (м. Київ 61088 грн.; 

Чернівецька обл. – 9383 грн.) ( рис.1) [1,2]. 


